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> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag 

 

De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  Den Haag 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid Bisschop 
(SGP) over het  bericht ‘Ambtenaar verdacht van lekken over moskee-internaten 
ontslagen’ (ingezonden 1 november 2013 met kenmerk 2013Z20936).  

 

Over deze kwestie zijn ook vragen gesteld door de leden Segers (Christen Unie) 

en Van Raak (SP) en door het lid Van Klaveren (PVV). De antwoorden op deze 

vragen zal ik u separaat toesturen.  

 

 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 

 

 

 

 

 

dr. R.H.A. Plasterk  
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Datum 

15 november 2013 

Kenmerk 

2013-0000708127 

 

2013Z20936 

Vragen van het lid Bisschop (SGP) aan de minister van Binnenlandse Zaken 

en Koninkrijksrelaties over het bericht ’Ambtenaar verdacht van lekken over 

moskee-internaten ontslagen’ (ingezonden 1 november 2013) 

1 

Kent u het bericht ’Ambtenaar verdacht van lekken over moskee-internaten 

ontslagen’? 1) 

 

Antwoord 1 

Ja. 

 

 

2  

In hoeverre vindt u het begrijpelijk dat de gemeente als grond voor ontslag 

opvoert dat de klokkenluider een gevoel van onveiligheid heeft gecreëerd in de 

organisatie, terwijl de wethouder erkent dat de gemeente juist op het punt 

waarover de klokkenluider heeft geklaagd – namelijk consequente controle op 

veiligheid – fouten heeft gemaakt? 

 

 

3  

In hoeverre voldoet de huidige klokkenluidersregeling op grond van de 

Ambtenarenwet indien blijkt dat een klokkenluider alsnog strafontslag krijgt nadat 

hij zonder succes een procedure bij de gemeentelijke ombudsman heeft gevolgd? 

Welke betekenis moet in dit verband worden toegekend aan het onafhankelijk 

onderzoek waaruit is gebleken dat de gemeente zich, ten aanzien van het punt 

waarover de klokkenluider de publiciteit heeft gezocht, schuldig heeft gemaakt 

aan onbehoorlijk bestuur, dat sprake was van oneigenlijke druk op ambtenaren en 

dat dit alles was ingebed in een cultuur van vriendjespolitiek? 

 

 

Antwoord 2 en 3 

Over de rechtspositionele situatie van individuele ambtenaren en de afwegingen 

die daarbij door het betreffende bevoegd gezag zijn gemaakt kunnen geen 

mededelingen worden gedaan. De uiteindelijke beoordeling van de in deze zaak 

door de gemeente Rotterdam genomen rechtspositionele besluiten is aan de 

rechter. Het past mij als minister niet om commentaar te geven op het 

feitencomplex in deze zaak . Het is de gemeente Rotterdam die het ontslagbesluit 

heeft genomen en het is nu aan de rechter om dat ontslag te beoordelen.  

 

Artikel 125quinquies, derde lid van de Ambtenarenwet bevat een 

rechtsbeschermingsbepaling  krachtens welke de ambtenaar die te goeder trouw 

de bij hem levende vermoedens van misstanden meldt volgens de vigerende 

klokkenluidersregeling ( in dit geval van de gemeente Rotterdam) als gevolg van 

het melden van die vermoedens geen nadelige gevolgen voor zijn rechtspositie zal 

ondervinden tijdens en na het volgen van die procedure (benadelingsverbod). 

Deze bepaling maakt onderdeel uit van het toetsingskader dat aan de rechter ter 

beschikking staat. 
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1) NRC, 30 oktober 2013 

 

Als het rapport van Bureau Integriteit Nederlandse Gemeenten (BING) naar 

mogelijke misstanden in de deelgemeente Feijenoord  door de rechter in dit 

verband relevant wordt geacht, zal hij dat bij zijn beoordeling van het ontslag 

betrekken. 

 

 

4  

In hoeverre worden provincies voldoende in staat gesteld hun toezichthoudende 

taak uit te voeren? Wat zijn de resultaten van het overleg met de provincies? 

 

Antwoord 4 

Sinds de herziening van het interbestuurlijk toezicht, berust het toezicht op het 

fysieke domein (of het domein leefomgeving) bij de provincie. Het toezicht is met 

de herziening verschoven van de Inspectie Leefomgeving en Transport naar de 

provincies. Het overleg over het interbestuurlijk toezicht met de provincies heeft 

er met name toe geleid dat er met ingang van 1 januari 2013 een bedrag van 

1.254.000 euro wordt toegevoegd aan het Provinciefonds. Het toezicht wordt 

sober, terughoudend en efficiënt uitgevoerd. In de bestuurlijke verhoudingen zijn 

horizontale controle en verantwoording het uitgangspunt. De uitvoering van taken 

berust bij het college en de raad controleert. 

 

 

5  

In hoeverre vormt het onderzoek van BING voor het Openbaar ministerie 

aanleiding om haar onderzoek naar de zaak van de klokkenluider te staken? 

  

Antwoord 5 

Op dit moment wordt de aangifte van de gemeente Rotterdam van het lekken van 

vertrouwelijke informatie aan derden door het Openbaar Ministerie beoordeeld. 

Het rapport van BING is bij de aangifte gevoegd en zal worden betrokken bij de 

beoordeling of de ambtenaar al dan niet strafrechtelijk wordt vervolgd. 

 

 


